

# 莫斯科侨界举办“继承胜利传统、珍爱世界和平”活动

**本报讯** 据中国侨网报道 为纪念世界反法西斯战争胜利79周年,一场名为“继承胜利传统、珍爱世界和平”联谊活动当地时间4月27日在莫斯科举行。该活动由莫斯科华侨华人联合会、莫斯科华星艺术团和俄罗斯胜利继承者国际联盟共同主办,中俄相关机构、社团及老战士代表等出席。

中国驻俄罗斯大使馆领侨公使衔参赞刘伟代表使馆对

与会老战士代表致以节日祝贺和美好祝福。她表示,中俄双方为世界反法西斯战争胜利承受了巨大的民族牺牲,作出了不可磨灭的历史贡献。中俄两国是维护世界和平与稳定的重要力量,维护好、发展好中俄关系是双方基于两国人民根本利益作出的战略选择,更是顺应世界发展大势的必然要求。今年是中俄建交75周年,也是中俄文化年,两国关系面临新的发展

机遇。我们将共同努力,全面落实好两国元首达成的重要共识,为中俄永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢做出自己的贡献。

俄罗斯胜利继承者国际联盟主席卡利亚金对参加本次活动的老战士、各老战士协会代表表示诚挚问候,对莫斯科华侨华人联合会为本次活动顺利举行做出的贡献表示由衷感谢。他表示,在俄华侨华人积极融入俄社会并维

护、发扬关爱老兵的传统,这是两国人民友谊的体现,俄罗斯老兵和俄罗斯人民将不会忘记这一点。

莫斯科华侨华人联合会会长王传宝表示,在世界反法西斯战争中,中俄(苏)两国携手并肩,相互支持,结下了深厚战斗友谊。在俄华侨华人将把这份鲜血凝结成的友谊传承下去,共同书写友谊新篇章。

活动中,中俄两国艺术家共

同表演了精彩的文艺节目。

莫斯科华侨华人联合会与俄罗斯胜利继承者国际联盟已经第六次联合举办该活动。活动旨在通过回顾历史,让更多人了解中俄两国在世界反法西斯战争时期做出的巨大牺牲和贡献,体现俄华侨华人对老战士群体的景仰和关爱,言传身教旅俄华侨华人青年一代牢记历史,珍爱来之不易的和平,为中俄世代友好添砖加瓦。

## 美国福建塘头联谊会举办成立十八周年庆祝晚会

**本报讯** 据东南网报道 当地时间4月23日,美国福建塘头联谊会(以下简称“联谊会”)成立十八周年庆祝晚会在纽约举行。

出席活动的有中国驻纽约总领馆领侨处副主任殷民俊、领事邢玉临,纽约市警察总局局长爱德华·卡班、局长助理林桂安,纽约市警察局第五分局局长陈韬、美国福建同乡会名誉主席郑思棋、美国福建公所主席郑德良、168集团董事长王秀珠等各界人士1000余位嘉宾。美国福建塘头联谊会主席董用春、创会

永远名誉主席林庆利等先后致辞。

殷民俊在致辞中代表中国驻纽约总领事黄屏向大会表示热烈祝贺。殷民俊表示,联谊会自成立以来,始终坚守爱国爱乡的优良传统,在传承弘扬中华文化、维护侨胞权益、促进社区繁荣等方面作出积极努力,展现了华侨华人的良好形象。希望贵会不忘初心、再接再厉,为服务旅美侨胞、构建和谐侨社、增进中美友好发挥更大作用。

董用春表示,过去一年,联谊会始终秉承创会宗旨,弘扬中

华民族优良传统,团结广大旅美乡亲,广泛接纳年轻一代融入美国社会,不断为促进中美两国友好往来作出积极贡献。自己一定不负大家的期望与重托,全心全意搞好会务工作,让联谊会成为乡亲们的幸福之家。

会上,联谊会为纽约市警察总局局长助理林桂安、纽约市警察第五分局局长陈韬、社区联络官陈栋锦、律师郑明佑赠送表彰牌匾,感谢他们为社区所作的突出贡献。

会上,收到多家单位送来的贺信。(纽约墨人)

## 日本大阪福建同乡会新任会长就职

**本报讯** 据东南网报道 近日,一般社团法人大阪福建同乡会(以下简称“同乡会”)新届就职仪式在大阪举行。经过公平、公正的选举,方静当选新一届会长,成为该会成立以来首位女性会长。

在致辞时,方静表达了对前任会长及历届领导团队的敬意和感谢。她表示,新一届领导团队要继续维护好福建人的形象,发挥爱国爱乡优良传统,团结闽籍华侨华人,为祖(籍)国和家乡建设作出贡献。她将会与大家一起努力,与时俱进、传承创新,将爱拼敢赢的精神发扬光大。

就职仪式上,同乡会会员们为方静送上鲜花,表达对其当选会长的祝贺和期待。各大侨团代表也纷纷登台致辞,向

方静送上祝福,并表示愿意支持同乡会发展建设,希望社团间携手合作、共谋发展,共同为中日经济文化交流和民间友好往来贡献力量。

随着新任常务副会长和常务理事宣誓就职,同乡会新一届领导团队正式成立。他们表示,将以更加饱满的热情和更加坚定的信念,在新任会长的领导下,团结一致带领同乡会走向更加美好的未来。新一届领导团队还宣布了新制定的同乡会发展宗旨:内求团结,外求发展,同心协力,开拓创新。

据了解,一般社团法人大阪福建同乡会已有60年的历史,一直是连接旅日闽籍侨胞和祖(籍)国的重要纽带,见证了一代代新老华侨华人在异国他乡的奋斗历程。(祺祺)

## 第七届“美国中餐国际论坛”将于芝加哥举行

**本报讯** 据中国侨网报道 近日,美中餐业联合会在芝加哥中国城举办新闻发布会。美中餐业联合会主席胡晓军在发布会上表示,第七届“美国中餐国际论坛”将于5月19日在美国芝加哥举行,与全美餐饮协会(NRA)年度博览会“国际餐饮及酒店用品展”(简称“芝加哥餐饮大展”)同步举行。

胡晓军表示,第七届论坛将围绕推动科技创新赋能,加强合作连锁发展,提升国际中餐品质的主题进行研讨,并评选颁发包括全球弘扬中华饮食文化终生成就奖、全球弘扬中华饮食文化杰出贡献奖、全球弘扬中华饮食文化优秀人物奖、全球优秀义工

奖、全球最佳名店奖、全球优秀名店奖、全球最佳厨师奖等奖项。

侨务组长张军鹏代表中国驻芝加哥总领馆对即将再次举办美国中餐国际论坛表示热烈祝贺。他说,已成功连续举办六届的这一论坛,为海内外中餐业联动发展、与时俱进起到了重要的促进作用。

张军鹏表示,希望海内外中餐从业者在本届论坛上,就中餐业如何与高新科技相融合进行深入交流研讨,进一步推动中餐业向前发展,促进中美民间友好交流。

来自华联会、华商会、科工专、香港会、美国华人联盟等一

些侨社团的代表和联丰集团代表应邀出席了新闻发布会并讲话。他们表示积极支持美国中餐国际论坛的举办,认为侨界联合起来办好这一论坛对于华人社区和促进中餐业创新发展及促进中美人民友好都具有重要意义。

“美国中餐国际论坛”创办于2018年,迄今已连续举办六届,来自世界30余个国家和地区的2000多位代表和上百位名流政要及行业著名企业代表参加了这一餐饮界的学术盛会。在社会各界的大力支持下,美国中餐国际论坛已成为具有国际性、学术性和影响力的品牌活动,也成为中餐发展创新和进一步走向国际化的重要平台。(张大卫)

## 加拿大多伦多举行首届“世界太极日”活动

**本报讯** 据中国新闻网报道 加拿大人口第一大城市多伦多的首届“世界太极日”活动4月27日在大多伦多中华文化中心举行。

伴着悠扬丝竹之乐,来自大多伦多地区10余个太极及武术团体的逾200名太极习练者整齐列队,起势、云手、揽雀尾……一场团体太极表演成为此次活动的高光时刻。

当地武术界人士及太极爱好者进行了不同流派的太极拳、太极剑等表演。华人少年则以古筝献演弦歌国乐。

此次“世界太极日”活动是在中国驻多伦多总领馆倡议和支持下,由加拿大安大略省武术团体联合会主办,大多伦多中华文化中心等参与组织。加拿大联邦参议员胡子修、众议员叶嘉丽等加联邦、省、市三级政界代表,中国驻多伦多总领事罗伟东、中国驻多伦多总领馆参赞衔领事王彦军及印尼、马来西亚驻多伦多外交官等出席活动。

罗伟东在致辞中表示,太极拳是中国传统武术运动,蕴涵着五千年中华文明的精髓,体现了阴阳循环、天人合一的



中国传统哲学思想,诠释了以柔克刚、和谐共生的东方处世之道。太极拳不仅是中国文化的明珠,更是世界文化的瑰宝。他表示,衷心希望更多的当地朋友加入到练习这项有益身心健康的运动中来,进一步密切中加体育和文化交流,增进两国人民的相互了解和友谊。

安大略省武术团体联合会方面表示,今年的安省武术选拔赛及加拿大全国武术锦标赛将先后于5月、8月举行,期待包括太极习练者在内的当地武术爱好者踊跃参与赛事、切磋技艺。

每年4月最后一个星期六是“世界太极日”。2020年,太极拳入选联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。(余瑞冬)

## “广西三月三乡音播全球”活动在英国举办

**本报讯** 据中国新闻网报道 英国广西文旅联谊会日前在英国曼彻斯特举办“广西三月三乡音播全球”活动,旨在通过丰富多彩的节目和互动,向英国展示广西悠久的民族文化底蕴,弘扬中华优秀传统文化,也凝聚在英华侨华人的团结力量。

中国驻曼彻斯特总领事唐锐、曼彻斯特礼仪市长雅思敏·达尔、曼城华人社团联合会会长任洁仪等出席活动。唐锐对活动的举办表示热烈祝贺和支持。唐锐回顾了三月三在民族文化中的重要意义,也希望这次活动能够让在英华侨华人体会到家乡的温暖。

秦艳梅表示,希望活动促进海内外中华儿女大团结,推动中外文明交流互鉴和民心相通,丰富和拓展活动走向世界。

曼彻斯特礼仪市长雅思敏·达尔说,感谢华人群体在曼彻斯特的多元文化中的贡献,期待民众继续与城市建立牢固的友谊。

活动的节目精彩纷呈,从播放广西的简介和美丽风光开始,到壮族山歌、广西民族舞蹈、壮族扁担舞等精彩节目。特别是壮族扁担舞,作为广西壮族自治区非物质文化遗产,扁担舞展现了壮乡人民智慧和勤劳,扁担击打的节拍引来阵阵掌声。

此外,竹竿舞、山歌对唱和广西民族服饰文化展示也成为

活动的亮点。原创的山歌对唱以及绚丽多彩的服饰展示,让观众领略到广西民族文化的独特魅力。观众一同上台体验竹竿舞,参与到载歌载舞的节庆氛围中。

受邀参加的弗朗西斯卡已经连续几年参加庆祝活动,她表示,庆祝活动让她打开了视野,见识了五彩缤纷的服饰和活泼生动的舞蹈,她也很开心能和许多中国朋友一起庆祝节日。

农历三月三,亦称“上巳节”,是广西壮、汉、苗、瑶、侗等多民族的共同传统节日,以壮族最为典型,目前已经成为广西壮族自治区内的法定节假日。(彭欣怡)